

Как современные технологии меняют изучение истории, рассказали в

Минске

14 марта 2020 11:53

Digital History MEETUP собрал историков и специалистов в сфере цифровых технологий из Беларуси, Украины и России, передает корреспондент агентства «Минск-Новости».



В нем приняло участие более 50 специалистов — историки, преподаватели, представители профильных НКО, сотрудники музеев, эксперты в сфере цифровых технологий и инноваций. В течение двух дней они делились опытом создания и продвижения digital-проектов, обсуждали современные практики в сфере цифровой истории: мобильные приложения, VR-проекты, цифровые библиотеки и архивы.

В Минском международном образовательном центре им. Йоханнеса Рау (IBB Minsk) 14 марта гости митапа презентовали свои проекты. От столицы ими стали: проекты «100 дней до Победы» о партизанской и подпольной печати Беларуси и «Станислаў Манюшка: музычны рамантык з Міншчыны» Национальной библиотеки Беларуси, часть проекта «Дорогами Скорины с Белгазпромбанком», интерактивный VR-тур по футуристическому прототипу библиотеки Goethe Institut в Минске от студии Feeling Digital, а также Историческая мастерская им. Л. Левина с новым международным проектом «Архив Арользена». Он располагает обширной коллекцией о жертвах национал-социализма. Большая часть содержимого документирует историю концентрационных лагерей, подневольных рабочих и перемещенных лиц (DP). Благодаря им открывается широкий доступ к новым историческим источникам как для исследователей, так и простых граждан, желающих пролить свет на судьбу родственников.

— Сейчас у нас идет разработка нескольких проектов, посвященных 75-летию Победы, — говорит заведующая отделом поддержки интернет-портала Юлия Киселева. — «Подпольная и партизанская печать» направлен на организацию открытого удаленного доступа к документам из фондов Национальной библиотеки Беларуси — газетам, листовкам, рукописным материалам и стенгазетам военного времени. Реализуется он в рамках гранта Президента Республики Беларусь. Сейчас идет проект «100 дней до Победы». Ежедневно в нем выходят новости военного времени, произошедшие 75 лет назад. В них мы рассказываем о событиях того дня, подкрепляя цифровым историческими источниками. Например, что произошло 14 марта 1945 года за 57 дней до Победы. Для обычных посетителей новость написана простым и понятным языком. Исследователям предлагаем изучить источник не только в оцифрованном виде, но и заказать в читальный зал оригинал документов, использованных при подготовке материала. Найти эти и другие проекты можно на портале Национальной библиотеки.

Справочно

Организаторы Digital History MEETUP: Международный образовательный центр в Дортмунде (IBB Dortmund), Минский международный образовательный центр им. Й. Рау (IBB Minsk), Историческая мастерская им. Л. Левина совместно с фондом развития Брестской крепости, фондом «Холокост» (Россия), Украинской ассоциацией устной истории и при финансовой поддержке МИД Германии.

Поделиться >



Автор материала:

ДМИТРИЙ ИСАЙЧУК

[Все новости автора](#)

[Колонка автора](#)